

安徽工人日报

ANHUI WORKERS' DAILY

2021年10月29日
星期五
农历辛丑年九月廿四
今日4版 第7705期



安徽省总工会主管主办
安徽工人日报社出版



求实 写真
匡正 布新



《深入学习贯彻习近平总书记
关于工人阶级和工会工作的重要论述》天天读

习近平总书记强调，工人阶级是我国的领导阶级，是我国先进生产力和生产关系的代表，是我们党最坚实最可靠的阶级基础，是全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义的主力军。坚持和发展中国特色社会主义，必须全心全意依靠工人阶级，巩固工人阶级的领导阶级地位，充分发挥工人阶级的主力军作用。实现中国梦必须走中国道路，必须弘扬中国精神，必须凝聚中国力量。全心全意依靠工人阶级，要贯彻到党和国家政策制定、工作推进全过程，落实到企业生产经营各方面，做到在政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护，更好地把广大职工群众紧紧团结在党和政府周围。

中国共产党安徽省第十一次代表大会隆重开幕

郑栅洁作大会报告 王清宪主持会议

本报讯 10月28日上午，全省瞩目的中国共产党安徽省第十一次代表大会在合肥隆重开幕。郑栅洁同志代表中共安徽省委向大会作题为《忠诚履职 奋勇争先 全面强化“两个坚持” 全力实现“两个更大” 共同谱写现代化美好安徽建设新篇章》的报告。王清宪同志主持会议。

中国共产党安徽省第十一次代表大会，是在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次十分重要的会议。大会的主题是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决做到“两个维护”，忠诚履职、奋勇争先，全面强化“两个坚持”、全力实现“两个更大”，共同谱写现代化美好安徽建设新篇章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献安徽力量。

大会期间，将听取和审查中国共产党安徽省第十届委员会的报告；审查中国共产党安徽省第十届纪律检查委员会的工作报告；选举中国共产党安徽省第十一届委员会；选举中国共产党安徽省第十一届纪律检查委员会。（据中安在线）

10月28日上午，安庆市怀宁县茶岭镇先锋村干部群众在村民文化广场集中收听收看省第十一次党代会开幕式直播盛况，聆听大会报告，瞩目未来我省的发展蓝图。为及时学习领会党代会精神，怀宁县当天积极组织广大党员干部群众收听收看大会现场直播盛况。 檀志扬 曹晓春/摄



图为会议现场

要闻简报

- ◆ 李克强出席第16届东亚峰会。
- ◆ 国务院印发《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》。
- ◆ 工信部启动新能源汽车换电模式应用试点。
- ◆ 中国等亚洲10国共同发起成立“亚洲文化遗产保护联盟”。

（据新华社10月28日电）

米拉多铜矿 开展对标世界一流管理提升行动

本报讯 今年以来，中铁建铜冠投资公司厄瓜多尔米拉多铜矿创新工作思路，强化对标管理，开展“对标世界一流管理提升行动”以提高经济效益，成效显著。1至9月份，累计完成铜量57101吨、副产金1014千克、银15156千克，分别占年计划的84.15%、93.85%、125.93%，均创历史新高。

该矿针对大宗商品价格处于高位良好时机，通过提高铜金银的回收率来实现矿山效益最大化，提出了铜精矿品位26.3%、铜回收率89%的对标指标。

据悉，该矿自投产以来，经过努力攻关，在今年2月份前，生产铜精矿品位基本稳定在26%以上，较好地完成了保持了经济技术指标。但通过选矿小型试验和工业生产实验，适当降低铜精矿品位有利于铜及金银回收率的提高。该矿选矿厂、生产技术部、商务部等部门协作，通过经济模型测算分析，当铜精矿品位在24%左右时，综合回收率、经济效益最高。

对此，该矿加强采场联动工作，对各出矿点矿石做好预选试验，完善磨矿操作条件，加强质量检测，提高操作水平。由于各项管理及及时有力，1至9月份，该矿铜累计回收率为90.08%，超过了目标值；每吨铜精矿累计含金为4.44克，回收率为61.60%，回收率较目标值提高11.6个百分点。（夏富青 王青华）

阜阳前三季度 进出口总值近百亿

本报讯 记者从阜阳海关获悉，前三季度，阜阳市进出口总值达96.6亿元人民币，较去年同期增长12.1%。

统计数据显示，前三季度，全市民营经济进出口继续领跑，进出口总额达92.3亿元，增长14.2%，占全市进出口总值的95.5%。对美国、欧盟贸易额大幅增加，美国依然是该市第一大贸易伙伴，贸易总值23.5亿元，增长38.4%，占该市外贸总值的24.3%；与东盟贸易总值17.4亿元，增长34.3%。此外，与RCEP协定涉及国家（地区）、“一带一路”沿线国家（地区）贸易总值分别达19.2亿元、23.2亿元，均有所下降。但主要出口商品增长势头强劲。前三季度，全市民具及其零件出口15.4亿元，增长38.4%；纺织服装类出口8.2亿元，增长14.8%；机电产品出口11.7亿元，增长18.2%。

阜阳海关有关负责人表示，尽管全市进出口贸易呈现稳步增长态势，但是不少外贸企业面临着包括运费、原材料暴涨等多重压力。应继续加大联系帮扶力度，及时解决外贸企业发展中遇到的问题，织好进出口企业“服务网”，推动企业产业链供应链稳定运转。（申兵 本报记者 李群）

前三届世界制造业大会项目开工率超八成

本报讯 从省商务厅获悉，截至今年9月底，前三届世界制造业大会签约项目中，共有1640个项目完成工商注册登记，1515个项目开工、到位资金总额6443.1亿元，项目注册率、开工率、资金到位率分别为95.6%、89.8%、53.6%。淮北、阜阳、六安、池州、安庆5市项目全部完成工商注册登记，六安、池州2市项目全部开工。

2018年世界制造业大会共有407个项目完成工商注册登记，362个项目开工、到位资金总额（到位的合同引资额）1796.4亿元，项目注册率、开工率、资金到位率分别为93.4%、83%、42.8%。宿州、淮南、滁州、六安、池州、黄山6市项目全部完成工商注册登记，六安、池州2市本届项目全部开工。

2019年世界制造业大会共有609个项目完成工商注册登记，572个项目开工、到位资金总额（到位的合同引资额）2433.2亿元，项目注册率、开工率、资金到位率分别为95.6%、89.8%、53.6%。淮北、阜阳、六安、池州、安庆5市项目全部完成工商注册登记，六安、池州2市项目全部开工。

2020年世界制造业大会江淮线上经济论坛共有623个项目完成工商注册登记，580个项目开工、到位资金总额（到位的合同引资额）1858.5亿元，项目注册率、开工率、资金到位率分别为91.9%、85.6%、33.8%。亳州、淮南、六安、铜陵、安庆5市项目全部完成工商注册登记，六安市项目全部开工。（本报记者）

劳模寄语党代会 为企业更高质量发展输送人才

刘飞：皖北煤电集团任楼煤矿综采二区职工，获得“皖煤杰出工匠”“江淮工匠”、省“五一劳动奖章”、全国“五一劳动奖章”等称号。

从1999年参加工作到现在，刘飞都坚守在一线，每一个综采设备的工作原理他都铭记于心。作

为“刘飞创新工作室”的领衔人，他创新研发生产工艺，开展日常技能提升培训，提高员工设备检修水平。他说，感谢皖北煤电，感谢时代的发展机遇，让他从一名普通的职工茁壮成长到如今能够独当一面的技术工人。

陈冲锋： 对教学和技术追求永无止境

陈冲锋：芜湖机械学校机械工程部主任，芜湖市劳动模范。

作为一名85后老师，陈冲锋将勤劳与智慧融入讲台，将满腔的热血与激情献给学生。他积极探索实训教学模式，带领学生参加各种技能竞赛，激发学生

生学习的浓厚兴趣；在搞好教学实践的同时，他不断提高自己的教学理论和专业技术水平，由他撰写的多篇论文在国家期刊发表，多次在科技创新竞赛中获得一等奖，并拥有多项实用新型专利。在工作中，除了努力提升自我、用心教导学生，陈冲锋更加

杨庆： 做好新时代追梦人

杨庆：淮北矿业集团临涣焦化公司技术环保部职工，省级技能大师工作室领衔人，安徽省五四青年奖章、淮北市五一劳动奖章获得者。

杨庆自2003年参加工作一直在检修一线，他掌握了精湛的电气设备检修维护技术，练就了一手现场排查故障精、准、快的绝技绝活。他带领

工作室开展电气设备及自动化的技术攻关、传授技艺等工作。近两年来，他完成技改创新20多项，获得10多项国家实用新型专利，创造效益达2000多万元。

多年的工作经历，让杨庆总结出“正、责、时、恒、勤、精、思”七字工作法，并以此方法带领团队，传承

“过去的五年，美好安徽建设取得历史性成就。我们坚信新的五年，新一届省委会更加奋发有为地带领安徽走向另一个高峰。”对于省第十一次党代会的胜利召开，刘飞信心满满，“作为一名劳模，我要发挥示范引领作用，积极创新、勇于探索，带领同事立足岗位、兢兢业业。同时，面对采煤行业的技术升级，自动化、智能化装备的投入使用，我会继续发挥好创新工作室的平台作用，不断学习新技术，培养青年员工，为企业更高质量发展输送人才。”（本报记者 胡佳佳）

注重带动和培养身边的年轻教师，他希望能打造一支成熟的机械专业教师队伍。

省第十一次党代会胜利召开，陈冲锋深情寄语：“作为一名老师，我会继续扎根三尺讲台，为学生们浇灌知识，绘就梦想；作为一名劳模，我将把劳模精神、劳动精神、工匠精神传承下去，争取为学校培养一批机械加工技术中坚力量；作为我省发展建设的一分子，在我省高质量发展的关键时期，我会尽自己最大的努力，发挥所长，不断前行。职业教育永远在路上，我们对教学和技术追求也将永无止境。”（本报记者 胡佳佳）

技艺。工作室先后有11人次在集团公司各类比武中获得优秀名师、首席高徒等称号。

“我切身感受到过去几年安徽的蓬勃发展，如今，省第十一次党代会的胜利召开，意味着安徽更高质量的发展蓝图正在铺开。”杨庆说，“未来的日子里，我会努力奔跑。作为技术带头人，我将用好工作室平台，做好人才培养、技术创新等工作，为企业转型更高质量发展做出积极贡献；作为一名职工，我将一如既往地扎根岗位，撸起袖子加油干，做好新时代追梦人。”（本报记者 胡佳佳）



合肥再启退役军人创新创业大赛

10月28日，第二届合肥市退役军人创新创业大赛在合肥理工大学举行。本届大赛设“新兴产业”“传统产业及生活服务业”和“现代农业”3个赛道，经过选拔、专家评审，共有30家退役军人企业（项目）参赛。图为选手采用“6分钟路演+3分钟答辩”方式展示创业项目。 陆宁 张欣钰/摄